
AGV 减震弹簧的选项计算工具说明 

 

 

步骤一、运行参数设定 

根据实际使用环境将以下参数填入表中。 

λ: 减震弹簧外凸量 

Δ: 弹簧的安装预压量 

δ: 路面起伏不平度 

n: 弹簧总数量 

k: 预选弹簧常数 

N：驱动轮总数量 

M：辅助轮等效总数量 

（非计数上的总数值，应考虑位置、排列分布等因素） 

μ1: 驱动轮与地面的静摩擦系数 

μ2: 驱动轮与地面的滚动摩擦系数 

G1: AGV 车自重 

G2: AGV 车载重 

G：AGV 工作场景下整体重量，即 G1与 G2之和 

Fmax1: 预选驱动轮的额定负载 

Fmax2: 预选辅助轮的额定负载 

 

注：M值可根据下图选择对应数值： 

减震弹簧 

 导向轴 

调节螺栓 

驱动轮 



 

步骤二、确定牵引力(匀速运行时) 

AGV 所需牵引力等于 AGV 所受的总摩擦阻力: 

𝐅牵 = ∑ 𝐅 ≅ 𝐆 ×g× 𝛍𝟐 

∑ 𝐅 : AGV 运行阻力(参考 AGV 电机选型工具) 

单个驱动轮所需的牵引力          𝐅𝐪 =
𝐅
牵

𝐍
 

N : 驱动轮总数量 

 

步骤三、运行场景校核 

3.1 AGV 在水平路面运行 

3.1.1 单个驱动轮与地面的作用力 

𝐅驱 = (𝚫 + 𝛌) × 𝐧 × 𝐤÷N 

3.1.2 单个辅助轮所承受的支承力 

𝐅辅 = (𝐆 × 𝐠 − 𝐅驱)÷M 

 

3.1.3 单个驱动轮附着力 

𝐅𝐟 = 𝐅驱 × 𝛍𝟏 

 

3.1.4 校核标准 

以下条件均满足时所选弹簧满足水平路面使用要求 

 驱动轮与地面作用力小于其额定负载，即𝐅驱 ≤ Fmax1  

 辅助轮所承受的支承力小于其额定负载，即𝐅辅 ≤ Fmax2 

 驱动轮附着力大于其所需最小牵引力，即 Ff > Fq 

 

 

3.2 AGV 在凹陷路面运行 



3.2.1 单个驱动轮与地面的作用力 

𝐅驱 = (𝚫 + 𝛌 − 𝛅) × 𝐧 × 𝐤÷N 

3.2.2 单个辅助轮的支承力 

 𝐅辅 = (𝐆 × 𝐠 − 𝐅驱)÷M 

 

3.2.3 单个驱动轮附着力 

𝐅𝐟 = 𝐅驱 × 𝛍𝟏 

 

3.2.4 校核标准 

以下条件均满足时所选弹簧满足凹陷路面使用要求 

 驱动轮与地面作用力小于其额定负载，即𝐅驱 ≤ Fmax1  

 辅助轮所承受的支承力小于其额定负载，即𝐅辅 ≤ Fmax2 

 驱动轮附着力大于其所需最小牵引力，即 Ff > Fq 

 

3.3 AGV 在凸起路面运行 

3.3.1 单个驱动轮与地面的作用力 

𝐅驱 = (𝚫 + 𝛌 + 𝛅) × 𝐧 × 𝐤÷N 

3.3.2 单个辅助轮的支承力 

𝐅辅 = (𝐆 × 𝐠 − 𝐅驱)÷M 

3.3.3 单个驱动轮附着力  

𝐅𝐟 = 𝐅驱 × 𝛍𝟏 

 

3.3.4 校核标准 

以下条件均满足时所选弹簧满足凸起路面使用要求 

 驱动轮与地面作用力小于其额定负载，即𝐅驱 ≤ Fmax1  

 辅助轮所承受的支承力小于其额定负载，即𝐅辅 ≤ Fmax2 

 驱动轮附着力大于其所需牵引力，即 Ff > Fq 

 

注：所选弹簧及其参数设定必须在水平、凹陷、凸起这三种使用场景中均能满足校核标准。 


